

南岳中心景区：

近三十年首现野生“娃娃鱼”

确认其生命体征正常后，工作人员将其放归自然



不忘初心 牢记使命

对违规行为 坚决说不

蒸湘区加强师德建设，端正从教态度

本报讯（通讯员 陈美丽 阳自力）近日，蒸湘区纪委监委把“不忘初心、牢记使命”主题教育与校园党风廉政建设工作紧密结合，以清理“三乱”、整治“违规征订教辅资料”、办“清白食堂”为抓手，围绕全面从严治党总要求，助推教育事业高质量发展。

该区纪委监委联合区教育局制定了《教师职业行为负面清单及师德失范行为处理办法》，进一步加强师德建设，端正从教态度。同时，利用正面典型做引导，举办“廉政课堂”培训教师1300余人次；在中秋、国庆等节假日期间发送廉洁短信提醒达20余次；在各中小学设立廉政宣传板报30余处。在持续高压震慑下，近几年来，关于师德师风投诉举报明显减少。

不久前，蒸湘中学在该校党支部书记的率领下，班子成员采取突击检查的方式，深入校园各个班级，以进班查看学生课本和随机与学生谈话等方式，对征订教辅资料，乱收费、乱办班、乱补课等违规行为进行整治。

“我们成立的党风廉政工作领导小组，加强了教师日常行为规范教育和监督，对存在违规征订教辅资料和‘三乱’行为的教师，坚决实行一票否决制，取消教师各类晋级、评优、评先等。”蒸湘中学校长伍仕凌介绍道。

本报讯（通讯员 廖欣娅 阳清 本报记者 刘思远）12月15日，南岳衡山中心景区发现一条野生“娃娃鱼”，这也是近三十年来，中心景区内首次发现野生娃娃鱼。该区林业部门工作人员在确认娃娃鱼生命体征正常后，将其放归大自然。

据悉，这条娃娃鱼是在中心景区灵芝泉附近被南岳区南岳镇延寿村村民谢金华发现的，当事人第一时间将该物种交与村委会和当地林

业部门。经林业部门野生动物专家鉴定：该娃娃鱼体长36厘米，体重0.7斤，体色灰褐色，为野生娃娃鱼，且无外伤、无疫病。

“娃娃鱼”学名大鲵，属国家二级保护动物，是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动物，因叫声很像婴儿的哭声，因此又叫“娃娃鱼”。一般生活在清澈的山涧。它是3亿年前与恐龙同一时代生存并延续下来的珍稀物种，被称为“活化石”。娃娃鱼被列入《中国濒危动物红皮书》、世界自然保护联盟（IUCN）濒危物种红色名录极危物种，是《国际濒危野生动植物国际贸易公约》禁止交易的物种，是名副其实的濒危动物。

近年来，作为国家级自然保护区，南岳区一直高度重视生态环境的保护，严禁乱砍乱伐，严禁非法电鱼、毒鱼，严禁非法手段捕杀国家保护动物，通过生态环境保护，遏制生态环境破坏，守护绿水青山。

荒山上辟出油茶林 贫困户家门口脱贫致富

本报讯（通讯员 罗仁龙 王亚成）12月15日，笔者在衡阳市蒸湘区桥镇的楚峰油茶种植基地看到，37岁的建坪村贫困村民刘堤松正忙着清除油茶林下的杂草。他说，在基地打工，每月至少能赚1800元，一家人生活有了保障。据了解，该基地现有油茶林580多亩，目前已吸纳像刘堤松一样的10户贫困户实现家门口就业，基地成了他们脱贫致富小康的“绿色银行”。

到油茶林干活之前，刘堤松一家生活得非常窘迫，年迈的父亲丧失了劳动力，母亲弃家出走，妻子视力残疾，家里重担都压在他一个人身上。身患残疾、没有一技之长的刘堤松靠打零工，勉强维持一家生计。

去年，楚峰油茶种植基地负责人王平果了解到刘堤松一家的情况后，将其吸纳为基地中的一位“工人”，刚开始，他因不懂油茶种植技术，只能干一些简单的活。为了能让

贫困户尽快掌握油茶种植技术，基地请来油茶种植专家，手把手教授贫困户施肥、剪枝、栽种等种植技术和方法，很快，学到技术的刘堤松开始负责油茶林日常管理。

“一个月工作20多天，可以得到近两千元工资，既赚了钱又照顾了家。”谈起这一变化，刘堤松高兴不已。随着村里油茶产业的发展，他一家的生活过得越来越好。

笔者了解到，这片油茶原来是荒山，引进楚峰油茶种植基地后，一亩油茶林能助力一户贫困户脱贫，目前，有30户村民在这里实现家门口就业，其中贫困户10户。该基地除了产业扶贫外，还定期开展送温暖活动，给建坪村贫困村民送去米、油等生活物资和慰问金，帮助他们解决实际困难。

打赢脱贫攻坚战

钢缆索锈迹斑斑无人问津

位于柴埠门码头亲水平台，存在安全隐患

本报讯（记者 胡亚华）连日来，本报接到市民反映，撤销柴埠门渡口后，牵引固定趸船的钢缆索迟迟不见清理处置，存在安全隐患。

16日下午，在湘江西岸外滩柴埠门码头亲水平台，记者发现麻石护栏墩上，拴系着拇指粗的钢缆索，缆索浑身布满了锈迹斑斑的倒刺，过往行人纷纷

绕道而行。知情者告诉记者，这些钢缆索躺在这里长达1年之久，成了过往行人的“绊脚石”，生锈的铁刺还有可能扎伤行人，希望有关职能部门进行清理处置，消除安全隐患，为市民提供安全的观景休闲环境。

向不文明行为说“不”

舌尖上的院士

“油菜院士”官春云：

爱他生计资民用 不是闲花野草流

湖南农业大学的校园里，有一方小院，院里有个水塘，波光粼粼。这里是国家油料改良中心湖南分中心，只要不出差，81岁的官春云每天都来这里工作，风雨无阻。

穿梭在小院的青年学生们都知道，那位喜欢穿白衬衣、黑布鞋，胸前别着一支钢笔的银发老人，就是中国工程院院士、油菜遗传育种和栽培专家官春云。

2019年，是官春云与油菜结缘的第60个年头。

用油菜籽榨出的菜油，是我国很多地方主要的食用植物油。曾经，由于油菜籽产油量低、种植面积极少，许多老百姓面临“吃不上油”的困窘。

1959年，从湖南农学院毕业的官春云留校任教。那时，正值经济困难时期，官春云常常目睹人们因缺少食用油而吃“红锅菜”（没放油的菜）。

根据当时国家的迫切需要，他被分配从事油料植物研究，从此与油菜结缘。

官春云向记者回忆，下乡指导生产时，他印象最深的是种油菜的农民也吃不上油，因为油菜籽产油量太低。“当时，我一家三口一个月也只有四两油。我就下定决心，一定要把油菜籽研究好。”

油菜是越冬作物，常规的栽培管理是冬养春发。1964年，官春云结合气候条件和油菜生长特征，深入调研，率先提出“促进冬发是长江中游地区油菜高产的重要途径”。这一观点在长江中游地区实践推广，极大促进了油菜生产发展和产量提高，亩产由约50公斤提高到约90公斤。

1978年至1995年，仅湖南地区，因推广油菜冬发技术，就增收20.7亿元。

不仅要让老百姓不缺油吃，还要能吃上好油。过去，油菜籽中含有两种对人畜有害的成分——芥酸和硫苷。降低它们的含量，是亟待攻克的难题。官春云一头扎进了这个难题中。

研究芥酸、硫苷“双低”品种并不容易。比如，有的品种保证了“双低”，却抗病，农民就不愿意种。官春云带着团队一次次研究改良。“搞科研就像剥洋葱，要有恒心和耐心，一层一层剥，解决一个问题，再解决下一个。”

1987年，官春云团队终于主持育成了我国第一个国家审定的“双低”油菜品种——湘油11号。

如今，油菜产业发展越来越多元，连金黄灿烂的油菜花，都成了一道美丽的风景线。回望过去，81岁的官春云说，与油菜相伴的一甲子岁月，仿佛弹指一挥间。“有时，五分钟很长，只要利用好就可以做许多事。可有时，五十年却很短，因为一个人一生可以为国家做贡献的时间，大概也就五十年。”官春云感叹，“一晃眼时间就过去了，所以，我才要分秒珍惜光阴。”

（据新华社）

1小时带货1亿！

地方法官亲自登场做“带货主播”

13家法院首次以直播方式进行司法拍卖

近日，13家法院首次尝试以直播的方式进行司法拍卖，多位地方法官亲自登场做“带货主播”。

法官们在直播中频爆金句，带货表现相当专业，赢得网友一片好评。有网友赞叹：“要是法官大大们真的去做主播，可能都没李佳琦什么事了吧”。

吉林省长春市南关区人民法院拍卖貂皮大衣，浙江省杭州市富阳区人民法院卖奔驰，山西省晋城市中级人民法院卖金条……

在“双12”期间，大家印象中平时“正襟危坐”的法官们做起直播来也是真可爱。虽然他们口头上说着自己“有点紧张”“这个(比心的动作)我不会做”，但只要是为了解决法院待处置的资产能拍出个好价钱，个个奋勇争先，迅速进入状态。

在对上线的拍品进行介绍时，他们会说：“我们有非常壕的豪宅！”“属于一线江景房！它透明的落地玻璃！可以180度地将一切江景呈现在眼前！”“这个咨询电话，你打一个两个估计是不会通的，打三个四个估计也不会通的。为什么呢？因为我们法院卖的都是很优质的，我们的电话都是真正的热线电话。”

在对网络司法拍卖进行普及时，他们会解释说：“我不是中介”“我们法院不卖货，都是别人的货！”“悔拍？全额没收你的保证金，一分都不退。”“有些房子的户主可能已经下落不明了！”

在和网友进行互动时，他们会积极对话：“你的资金足够吗？不够是吧？那请你选择别的标的。”“在拍卖后期，一定要冷静冷静，再冷静。”“我稍微透露一下，不能透露太多。”

12月6日，河南省新乡市红旗区人民法院的法官走进待处置房源实地，摘掉封条，别有新意地进行了一场“在线腾房”的直播，可以称得上是此次法院双12直播期间最“硬核”的一场直播。

法院法官一边“在线腾房”，一边回应网友的提问：“(竞拍房子)可不是在街上买一颗白菜那么简单！”“别人是不给你机会的！”

“房子为什么会被封掉啊？欠钱不还嘛——这道理很简单！”网友纷纷为在线营业的法官点赞：太可爱了！

法院拍卖的货哪里来的？

“大妹子们，你瞅瞅，这貂毛，这样式，时尚时尚最时尚！”东北法官一口纯正的东北话，向网友推销查封的30件裘皮大衣。现场，更有主播实时穿上展示拍品效果，气氛热烈。

据悉，崔某、冯某夫妻因经营皮草服装生意周转资金，向朋友借钱到期不还，被列为被执行人。长春市南关区人民法院依法查封其持有的30件皮草，2019年12月2日，法院以网络直播的方式进行司法拍卖，成功卖出25件。

“亲，这批珠宝是刘锡勇案查货的，保真的呢！”原来，刘锡勇是今年贵州公安重点抓获的扫黑除恶对象。刘锡勇于2003年成立遵义红四方货运有限公司后，不断结识笼络“混社会”的人，逐渐形成害一方的黑社会性质组织，从事多项违法活动。

经贵州仁怀市人民法院一审宣判后，被告人上诉至遵义中院，市中院终审维持原判。随后该案进入执行程序，8件在直播间中出现的珠宝饰品便是需要处置的资产中的一部分。

什么是司法拍卖？

司法拍卖是指人民法院在民事案件强制执行程序中，按程序自行进行或委托拍卖公司公开处理债务人的财产，以清偿债权人债权。

网络司法拍卖，是指人民法院依法通过互联网拍卖平台，以网络电子竞价方式公开处置财产的行为。

对于法院直播“卖货”，很多网友表现出了意外和惊喜，相较于传统司法拍卖，网络司法拍卖不仅公开透明、而且零佣金，有效实现了执行当事人利益最大化。

正如“带货女王”宁波中院执行裁决处处长金首在直播尾声中所说：“我们带的不止是货，更是阳光执行的理念、规范执行的机制、公平公正司法的初心。”

（综合央视网、澎湃新闻等）



直播截图